
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
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	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Rappresentativo dell'universo di riferimento per genere, età, aree geografiche di residenza.

Margine di errore: 2,5%


	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: C.A.W.I. (Computer Assisted Web Interview)

	9 TEMI/FENOMENI: società e marketing
	Elenco dei Comuni: 

Baden-Württemberg	
Bayern	
Berlin	
Brandenburg	
Bremen	
Hamburg	
Hessen	
Mecklenburg-Vorpommern	
Niedersachsen	
Nordrhein-Westfalen	
Rheinland-Pfalz	
Saarland	
Sachsen	
Sachsen-Anhalt	
Schleswig-Holstein	
Thüringen	















	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Campione casuale stratificato per quote

	Sostituzioni: 2636
	% Sostituzioni: 44
	Totale: 2032
	% Totale: 34
	Testo integrale: 
[A tutti, scala molto-abbastanza-poco-per nulla]
A1: In generale, tenendo conto di tutto, quanto ti senti preoccupato/a per il futuro tuo e della famiglia? 

[Random, possibili più risposte]
A2: Pensando al futuro di tuo figlio, cosa ti preoccupa maggiormente?

1.	Il cambiamento climatico	
2.	Gli episodi di violenza nella società (in generale)
3.	Gli episodi di violenza in cui sono coinvolte le donne  
4.	Situazione economica familiare
5.	La qualità delle relazioni 
6.	Minaccia della sicurezza mondiale 
7.	Il rischio di dipendenze (droga, alcool …) 
8.	Poca inclusione sociale 
9.	Problemi di inserimento sociale (es. amicizie, scuola, comunità sportiva …)
10.	Difficoltà di inserimento del mondo del lavoro 
11.	Disturbi del comportamento alimentare (anoressia, bulimia ..) o stati depressivi
12.	Criminalità giovanile in aumento
13.	La sanità, l’accessibilità alle cure
14.	Altro e cioè…
15.	Non mi preoccupa nulla 

[se A1<6, Random, scala Molto=4, abbastanza=3, poco=2, per nulla=1]
A8: Quanto sei d’accordo con queste affermazioni riguardanti il lavoro? 

1.	Per me il lavoro (come attività professionale esterna alla famiglia) è fondamentale per realizzarsi 
2.	Il lavoro che faccio per la mia famiglia è già sufficiente per sentirmi realizzato
3.	Il lavoro (come attività professionale esterna alla famiglia) è importante per sentirsi parte attiva della società


[se lavora A1=3 or 4 or 5, random, max due risposte]
A11: Cosa pensi della relazione tra il lavoro e il tuo essere genitore? Quale di queste affermazioni ti trova più d’accordo? Indicane massimo due, fra quelle che più ti rappresentano.

1.	Non mi crea nessun problema, basta sapersi organizzare –> Scelta singola
2.	Si deve scendere a dei compromessi, non è del tutto conciliabile 
3.	Bisogna fare delle scelte: o lavorare o essere genitore 
4.	Le aziende non facilitano le mamme nel rientro al lavoro (es. Part-time, orari flessibili e altri servizi…)
5.	Per lavorare è necessario avere dei supporti familiari (es. nonni) perché altrimenti non si riesce a gestire tutto
6.	Nella mia zona mancano o costano troppo le strutture per i bambini (asili…), per poter permettere alla mamma di tornare al lavoro dopo la maternità

[Random, Scala Molto =4, Abbastanza=3, Poco=2, Per nulla =1]
B1: Abbiamo raccolto alcune opinioni sul proprio modo di essere e sul proprio ruolo da genitore. Quanto ti senti vicino alle seguenti affermazioni?

1.	Sento di essere dedicato/a esclusivamente alla famiglia 
2.	Mi piace avere tutto sotto controllo 
3.	Ho bisogno di ritagliarmi degli spazi da dedicare completamente a me stesso/a
4.	Tengo molto all’aspetto fisico e alla cura della mia persona
5.	Mi sento realizzato/a come persona e come genitore
6.	Seguo spesso il consiglio di esperti, sono molto utili per essere un genitore migliore
7.	Nella gestione di mio figlio/a preferisco non delegare ed avere tutto sotto controllo in prima persona
8.	Mio figlio viene prima di tutto, anche di me stesso/a
9.	Il ruolo di genitore è un ruolo facile da ricoprire, mi sento totalmente a mio agio  
10.	Il ruolo di genitore a volte mi crea ansia e mi sento stressato/a


B4: E più in generale, pensando a tutto quello che fai, quanto credi di essere (e per i futuri: poter essere) un bravo genitore? Rispondi dando un voto da 1 a 10 dove 1 significa per nulla bravo/a e 10 molto bravo/a


























	6 Mezzo/Mezzi di comunicazione: Diffuso su Repubblica 
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